

平安1288名残疾人领取生活补贴65.51万元

乐都打造“品牌蔬菜”提升增收后劲

本报讯(实习记者 朵玉雪)近日,海东市平安区通过数据比对与动态复核、补贴资金发放监管、补贴档案规范化管理等手段,进一步确保困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴政策全面落实,保障残疾群众的生产生活。

为把残疾人“两项补贴”制度切实落实到行动上,平安区明确专

人管理,专人负责,形成合力,确保做到“不漏一户、不落一人”,积极推动残疾人两项补贴的发放工作。

同时,平安区充分利用多种媒介宣传残疾人两项补贴制度,加强相关政策宣传,采用灵活多样的形式进行宣传解读,确保残疾人及其家属知晓残疾人两项补贴制度内

容,了解基本申领程序和要求,积极协助残疾人便捷办理相关手续,营造良好舆论氛围,引导全社会更加关心、关爱残疾人。截至7月,走访核查残疾人家庭596户,发放《2023年度乡村振兴民政惠民政策明白卡》1870份。

据悉,平安区按照要求每月以“社保卡一卡通”形式及时将残疾人

“两项补贴”资金在“青海省民政业务与财务监管一体化平台”规范发放,确保残疾人“两项补贴”发放“不漏一户、不少一人”,切实保障残疾人合法权益。据悉,2023年1月至6月,平安区为1288名困难残疾人发放生活补贴65.51万元、为2240名重度残疾人发放护理补贴133.83万元。

□本报记者 周晓华 通讯员 李小英

盛夏时节,行走在海东市乐都区的乡村之间,如同在风景带中穿梭游赏。村庄环境整治,道路两旁绿树成荫、鲜花盛开……走进乐都区瞿集镇魏家村,放眼望去,成片的蚕豆在明媚的阳光下闪烁,青青的蚕豆叶在风中起伏,掀起层层绿色的波浪,一幅美丽的山水田园画卷正在彩陶故里徐徐展开。

“去年蚕豆价格比较好,每斤3.95元,我种植了60多亩,收入12.3万元。今年我扩大种植面积,种了200多亩,蚕豆长势十分喜人。”魏家村村民冉洪龙看着自家田地里成片的蚕豆逐渐丰盈,眼角眉梢挂满了笑意。

据瞿集镇相关负责人介绍,今年该镇在段家、杨家、魏家等17个村推广种植青蚕15号、青蚕21号蚕豆366.67公顷。

今年以来,乐都区立足自然条件、产业基础和增收渠道,结合农业产业发展实际,科学调整优化种植结构,按照“稳薯、扩油、抓豆”产业布局,采用良种良法相配套、农机农艺相结合、稳定面积和产量等方式,有效提升全区蚕豆综合生产能力,推进蚕豆种植面积稳步增加。2023年,蚕豆种植面积达1713.33公顷,较上年增加1093.33公顷。

蚕豆产业仅仅是乐都区优势特色产业之一。近年来,乐都区高度重视蔬菜产业发展,立足资源优势,优化产业布局,积极推进蔬菜产业高质量发展,以蔬菜品牌带动乡村全面振兴,提升现代农业核心竞争力。

乡村要振兴,产业需先行。乐都区牢牢把住让“菜篮子”成为百姓“钱袋子”的发展目标,紧紧围绕“沿湟主轴、条沟辅线、带状布局、基地联动、全域产业”总体布局,按照“一乡一业、一村一品”发展模式,全力打造八大产业基地,形成以浅山

乡镇及湟水河两岸沿线乡镇为主的紫皮大蒜、乐都长辣椒、绿萝卜、地膜洋芋、复种大白菜生产基地,南北山乡镇为主的马铃薯种植、生猪、禽蛋和肉牛养殖基地。2022年,全区生产“菜篮子”产品35.4万吨,“菜篮子”产品供给充足、品种丰富,为保障全市乃至全省“菜篮子”产品有效供给作出了积极贡献。

据悉,2023年上半年,乐都区完成蔬菜单产面积4180公顷。其中,设施面积800公顷,露地蔬菜面积3380公顷。根据各类蔬菜、水果的上市特点,有针对性地对新上市蔬菜开展监测抽查工作,完成蔬菜、水果、食用菌中农药残留的快速检测21批次,534个样,全力保障市民“舌尖上的安全”。

品牌化是农业现代化的核心竞争力和重要标志,品牌强则农业强。目前,乐都绿萝卜、乐都大樱桃、乐都紫皮大蒜、乐都长辣椒登记为农产品地理标志;富硒黑蒜、李洪强大大樱桃、樱之宝大樱桃认证为绿色食品;乐都沙果、乐都藏香猪认证为农产品地理标志保护产品;乐都长辣椒、乐都紫皮大蒜、乐都洋芋认证为农产品地理标志证明商标;“南凉”蔬菜、“兴农”蔬菜、“深沟”大蒜、“连信”蔬菜、“玉泉”马铃薯、“容生”猪肉等26个农产品商标在国家市场监督管理总局注册。乐都紫皮大蒜、乐都长辣椒更是被农业部评为消费者满意前100名名优产品。

一个个品牌翘楚,拉动壮大了一个个农业基础产业,吹响了乐都农业品牌新征程的号角;成方连片打造、集群成链发展的蔬菜产业基地为全面推进乡村振兴注入了澎湃动力,一幅生动秀美的产业发展画卷正在河湟大地徐徐展开……



近日,海东市市场监督管理局联合海东市平安区市场监督管理局在平安区中心广场集中开展“安全用械 共享健康”为主题的2023年医疗器械安全科普宣传活动,旨在加强医疗器械科学监管,推动产业高质量发展,切实保障公众用械安全。本报记者 蒋晖 通讯员 韦海摄

第六届青稞酒文化旅游节 22日开幕

本报讯(记者 巴迎桂 通讯员 仲喜年)近日,记者从海东市互助土族自治县获悉,7月22日,第六届青稞酒文化旅游节将在互助县开幕,旨在挖掘青稞酒文化,做强青稞酒品牌,通过文化的感染力、感召力,为地区经济发展赋能。

近年来,互助县围绕“打造青稞美酒名片,建设青稞产业振兴示范区”战略目标,依托互助得天独厚的青稞酒产业发展基础,大力发展青稞产业,培育优质青稞、打造种植基地,强化科技研发,着力扶持青稞精深加工企业,初步形成了以青稞酒酿造为核心,青稞食品和化妆品系列精深加工为补充的产业格局。

互助是我国唯一一个土族自治县,“非遗”项目绚丽多彩,全县拥有国家级非遗项目9项、省级非遗项目21项、市级非遗项目23项、县级非遗项目20项,无不蕴含着巨大的文化旅游开发潜力,诸如青稞酒酿造技艺、土族盘绣、安召舞、轮子秋、

“花儿”、安召纳顿节等“非遗”项目均在全域旅游时代焕发新的光芒。始于1373年,天佑德至今已传承600余年。2021年6月,天佑德酿酒工艺“清蒸清烧四次清”被列入“国家级非物质文化遗产”名录,其坚持原料清蒸、辅料清蒸、清糟发酵、清蒸流酒,并用花岗岩窖池发酵,只为人们可以用酒杯品尝600年非遗匠心滋味。

青稞酒文化旅游节的举办,不仅提升了青稞酒的品类知名度及天佑德的品牌知名度,也为众多青稞酒生产企业搭建了产品展示、合作交流平台。第六届青稞酒文化旅游节既是商务合作学术交流的平台,也是互助县各族群众狂欢的节日,在进一步深入挖掘和充分展示青稞酒文化的同时,推动非物质文化遗产传承保护工作,丰富青海丝路花儿艺术节暨河湟文化艺术节活动内容,打响民族地域特色文化品牌,提高“青稞酒之源”知名度,助力青稞酒产业振兴。

14名“第一书记” 在不舍中交班

□本报记者 董健人 通讯员 顾子鸣

“窝窝村有脱贫户23户89人、监测户2户7人、五保户2人、残疾人家庭14个15人、低保户11户29人、慢性病人8人……”近日,海东市乐都区蒲台乡窝窝村原“第一书记”刘培刚对新任“第一书记”石青山如数家珍般交代着自己驻村以来的点点滴滴,并语重心长地说:“作为‘第一书记’,乡村振兴工作繁琐复杂,需要和群众面对面打交道,不仅要投入大量精力,更要有责任心。”

而这,是蒲台乡14名驻村“第一书记”交班时的一个场景之一。

自驻村工作开展以来,蒲台乡14名“第一书记”满怀深情地驻村入户,用双脚丈量着全乡165平方公里的土地,身体力行,带领群众增收致富,谋划乡村振兴,用实际行动诠释担当和责任,让乡村处处旧貌换新颜,使村民日子芝麻开花节节高。而当得知要交班行将卸任时,日积月累沉淀下来的那份对田野、对村民、对村干部的深厚感情让“第一书记”们感到不舍。从办公室到宿舍,从田间地头到村民院落,从日出到日落,面对交接棒,他们积极按照持续选派乡村振兴工作队要求,配合“第一书记”轮换工作,切实履行属地管理责任,确保交接期间责任不缺位、工作不断档,带领接任者下村入户、言传身教,协助接任者尽快熟悉村情民意,吃透惠农政策、掌握业务、熟悉工作,在站好最后一班岗的同时,力求做到

交好接力棒。

在这一工作中,蒲台乡14名驻村“第一书记”每天的工作几乎离不开对未来的畅想。在一次次的新旧队员座谈中,他们与新队员交流工作经验,翻阅工作日志,查阅台账资料,甘愿做新队员的领跑、陪跑、查员,让新队员尽快融入群众之中,无缝隙将接力棒稳稳地接过去,让新队员在新的征途上谱写新的辉煌。

这也让蒲台乡“第一书记”轮换工作落地有声,乡党委、政府高度评价了“第一书记”驻村期间为乡村振兴、群众致富作出的贡献;广大村民对“第一书记”们的感激之情溢于言表,向送亲人一样对“第一书记”们卸任恋恋不舍;新任驻村工作队队员更是信心满怀,表示不负嘱托、不负行将。

目前,蒲台乡“第一书记”轮换工作基本完成,新任“第一书记”、新队员们也开始集体“充电”,蓄势待发,大家纷纷表示:在接下来的驻村工作中会尽快完成角色转换,融入群众,了解村情民意,撸起袖子加油干,以时不我待的精神,用“六个全力”为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献力量。

蒲台乡党委结合实际,紧扣抓党建促乡村振兴主题,围绕基层治理、乡村治理、产业发展等对新队员进行引导,全面帮助新任驻村工作队队员“充电赋能”,进一步找准方向,提升工作能力,增强驻村工作信心。

民和打好“六张牌”落实落细以案促改

本报讯(记者 李晓娟 通讯员 刘秀葵)全省6名领导干部以案促改专项教育整治工作开展以来,海东市民和回族土族自治县强化以案促改、以案促治、以案促建,狠刹党员干部和公职人员违规吃喝、酒驾醉驾等不正之风,打好思想认识、责任落实、作风建设、疑难杂症、问题线索、警示教育“六张牌”,答好以案促改“必答题”。

坚持高位推进,民和县常委会第一时间将以案促改专项教育整治会议精神作为“第一要务”进行专题学习,并制定《民和县加强政治监督相关措施》,不断提高党员干部的“政治三力”;加强对“一把手”和领导班子监督,开展党委(党组)书记就落实基层党建、党风廉政建设责任制、意识形态工作在县委常委(扩大)会议和县纪委会上述职述廉。

为从责任落实上“破题”,民和县梳理出7个方面、24项措施,制定《关于6名领导干部严重违反中央八项规定精神问题以案促改专项教育整治工作方案》,及时组织召开专项教育整治动员部署暨警示教育大会,要求将贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神作为政治巡察、政治监督、政治督查、召开民主生活会的重要内容。

在加强督导检查方面,民和县纪检监察机关印发《开展违规吃喝、酒驾醉驾和赌博问题专项监督工作方案》,公布党员干部和公职人员参与违规吃喝、酒驾醉驾和赌博问题举报方式,下发《关于对酒驾醉驾、赌博问题开展专项整治的工作提醒函》。民和县纪检监察机关、县委组织部、县公安局等部门协同开展违规吃喝、酒驾醉驾和赌博等

情况明察暗访7轮次,对群众反映的3起党员干部和公职人员上班期间赌博问题转案管室分流核查。截至目前,受理作风方面问题线索34件,查处16件,处理22人,给予党纪政务处分14人。

在健全制度机制方面,民和县制定印发《民和县开展科级以上领导干部谈心谈话工作方案》,压紧压实党风廉政建设主体责任落实。运用反腐败协调小组成员单位联席会议、定期召开联席会议,县公安、检察院、法院及时移送党员干部和公职人员违纪违法问题线索,实现同步介入,信息互通。

为严肃执纪问责,民和县纪检监察机关成立违规吃喝、酒驾醉驾和赌博问题线索快查快办组,对党的十九大以来查处的民和县党员干部和公职人员违规吃喝问题线索17件、酒

驾醉驾问题线索24件进行全面起底复核。今年以来,全县受理党员干部和公职人员违规吃喝问题线索2件,给予党纪政务处分1人、组织处理1人;受理酒驾醉驾问题线索12件,给予党纪政务处分10人;受理赌博问题线索15件,给予党纪政务处分8人。

同时,强化廉政教育,把党章党规党纪教育作为各党组织理论学习和党校培训的必修课,落实县委书记与县委班子成员、县人大、政协、检察院、法院党组书记,各乡镇党委书记、乡镇长,县直各单位党委(党组)书记开展谈心谈话,对苗头性问题早发现、早提醒、早纠正。



辣椒喜丰收 农户笑开颜

□本报实习记者 赵新秋

行走在乡间沃野,温室大棚排列有序、村庄环境洁净优美、农民生活有滋有味……举目四望,海东市乐都区碾伯街道下李家村农业“强”的态势不断展现,农村“美”的面貌不断呈现,农民“富”的愿望不断实现。

7月19日,记者走进下李家村村民吴芬芳家新建的钢架塑料大棚,苗架上青色的辣椒郁郁葱葱,长势喜人。

吴芬芳带领记者走进大棚,丰收的心情喜形于色:“之前在陆地上种

植‘红蛋蛋’萝卜,5月份才能采摘出售,现在种在钢架大棚里,4月份就已经可以卖了。”吴芬芳一边采摘一边告诉记者,她家共有3个大棚,种植面积3亩左右。今年第一茬种完“红蛋蛋”萝卜,已经换了第二茬“猪大肠”辣椒,6月开始采摘,可以一直卖到9月。

吴芬芳向记者展示采摘下来的扁豆和辣椒,个个饱满葱郁,一幅硕果满家的丰收画面。她向记者介绍:“钢架塑料大棚比起土墙围起来的普

通温室大棚,空间更大,干活时更宽敞,再加上塑料大棚室内温度更高,蔬菜的长势很好。”

大棚产业不仅为种植户带来了收益,还为周边群众拓宽了增收致富渠道,在下李家村的公路旁,记者看到有许多村民将蔬菜摆在路边过往的车辆、路人销售。

“目前我们村共有17个钢架大棚,到了可以采摘的季节,就会有专门收菜的人往西宁市运输,辣椒目前是1.5元一斤。”下李家村妇联主任祁

存桂告诉记者,其他村民还种植了油菜、菜豆、黄瓜等,价格也更高,带来的收益也更好。

兴一项产业,活一片经济,富一方群众。下一步,下李家村还将持续加强设施蔬菜基地建设,稳定增加村集体经济收入,积极探索发展“订单式”农业,招引商超前来收购农产品,充分发挥带动作用,引导周边群众进行大棚种植,不断推动全村蔬菜产业向规模化、标准化、生态化发展,开拓群众增收致富“新路子”。

“微天使”结对仪式在循化举行

本报讯(记者 马正艳 通讯员 马兰珍)7月14日,无锡市“2023微天使爱心双城记——格桑花的微笑结对仪式”在海东市循化撒拉族自治县白庄中心小学举行,旨在进一步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,拓宽关爱帮扶渠道,助力乡村振兴。

活动现场,举行了“梦想书屋”图书捐赠仪式,无锡市“微天使”公益服务社为受助学校捐赠了

5000册图书,循化县妇联为“微天使”公益服务社赠送锦旗。微天使小志愿者们和受助学生互动交流彼此的生活和学习情况,并进行了才艺展示。

无锡市“微天使”公益服务社理事长王宇表示,此次活动在于体现奉献友爱互助进步的精神,帮助困难家庭学生,使他们圆梦读书梦,能够顺利地完成学业。

为更好地了解受助学生的情

况,做到精准助学,“微天使”公益服务社志愿者结对了50名学生,并走进村户,详细了解他们的家庭状况、生活现状、学习环境,用心用情与每一名受助学生交流,让他们充分打开心扉,鼓励他们好好学习,乐观生活,健康成长。受助学生纷纷表示,一定要发愤图强、努力学习,以更加优异的成绩回馈社会。

据了解,“微天使”是在无锡市

委网信办、无锡团市委等众多单位关心培养下建立的非营利性公益团体,自创立以来始终坚持孩子为主体、家庭为细胞的志愿者发展理念,通过走进偏远地区,与当地未成年人及其家庭互助结对开展公益行动,一方面解决当地孩子读书问题,另一方面通过一系列公益延伸服务,协助受助地区巩固拓展脱贫攻坚成果,以实际行动助力乡村振兴。